

Абаканское болото в Красноярске: круговая порука

Экосистема Енисея в районе Абаканской протоки планомерно движется к экологическому бедствию. Протока постепенно превращается в болото - стоячее, затянутое тиной и водорослями. От «Белых Рос» до Коммунального моста водная гладь затянута тиной, пышные водоросли дотянулись до поверхности воды.

В начале сентября экологи забили в набат: через два года Абаканская протока обмельчает и начнёт гнить.

Причинно-следственная цепочка процесса заболачивания выглядит так: из-за малого водотока в этом месте стоячая вода отлично прогревается солнцем, вследствие чего водная флора активно растёт. По данным экологов, разница в температуре воды в Енисее и в протоке может достигать до 15 градусов. Малая проточность воды способствует скапливанию в протоке бытового мусора и опасных бактерий - это усугубляет экологическое положение. Вода здесь непригодна для купания - этот факт признан Роспотребнадзором.



Ранее на БАБРе:

[Не только пожары. Рыбный мор на Каче и болото вместо Абаканской протоки](#)

Ответственность за то, что в Абаканской протоке затруднён свободный ход воды, - коллективная.

Разбираемся, кто виноват и что делать.

Варварская застройка «Красстрой»

Группа строительных компаний «Красстрой» при возведении жилого комплекса «Белые росы» на берегу Енисея значительно вмешалась в экосистему Абаканской протоки.

Под ЖК была создана искусственная насыпь, что уменьшило русло протоки.

Часть Абаканской протоки засыпали землёй вопреки предупреждениям гидрологов: на месте насыпи располагались подземные ключи, которые питали протоку.

Рыбная ферма

Рыбоведческое хозяйство (ООО «Руслов» и ООО «Малтат»), которое появилось на Абаканской протоке в 2017 году - ещё один виновник.

Росприроднадзор официально признавал, что завод по разведению рыбы оказывает дополнительную нагрузку и негативное воздействие на протоку. Ведомство также указывало, что сотрудники ООО «Малтат» с нарушением требований водного законодательства проводили работы на дамбе (между островом Отдыха и правым берегом Енисея), а также незаконно возвели и использовали понтонные мосты.

Мэрия перекладывает ответственность на органы краевого надзора

Чиновники провинились, как и следовало ожидать, своим бездействием. Заболачивание Абаканской протоки произошло не вчера, этот процесс шёл планомерно на протяжении последних нескольких лет. И у краевых, и у муниципальных властей было предостаточно времени, чтобы разработать «дорожную карту» по проблеме и взяться за её решение.

На протяжении лета-2019 к очистке протоки так и не приступили. Лишь сейчас, когда об экологическом бедствии заговорили из всех углов, чиновники начали вялые телодвижения.

Мэр Сергей Ерёмин запостил в своём инстаграме видео, призванное свидетельствовать о том, что водоросли начали косить. «Подставили организационное плечо Министерству экологии», - дельно сообщил Ерёмин.

В комментариях жители Красноярска возмущаются: очистка не устраняет первопричину заболачивания протоки, скосить водоросли - мало, необходимо прочищать трубу в дамбе, убирать искусственно насыпанные отмели, расширять русло.

В ответ на критику Ерёмин развёл руками: «Енисей - это объект федерального и регионального надзора, а значит у города здесь нет полномочий».



gusar.al83 Смешно смотрится, как косят водоросли, ну они же заново вырастут и что дальше?



2 дн. "Нравится": 6 Ответить

Красноярский градоначальник, конечно, намеренно преуменьшает полномочия своей администрации, пытаясь отвести критику от города на краевые органы надзора.

Простой очистки Абаканской протоки от мусора и водорослей недостаточно. Необходимо устранять первопричину - малую проточность воды.



Вносить свой посильный вклад и регулярно очищать протоку от водорослей мэрии Ерёмина никто не мешал, но муниципальные власти сами не желали делать хоть что-то, начав шевелиться только сейчас, когда проблема стала исполинской.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com
ЭКОЛОГИЯ, ГЕО, КРАСНОЯРСК
👁 25434 09.09.2019, 15:03 📌 1764
URL: <https://babr24.com/?ADE=192670>
Bytes: 4381 / 3768 [Версия для печати](#)

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @krs24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)